

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

№ 21348

гр. София, 28.05.2026 г.

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 87 състав, в
закрито заседание на 28.05.2026 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Жана Петрова

като разгледа дело номер **6313** по описа за **2026** година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

Производството е по реда на чл.145 и сл. от Административно процесуалния кодекс (АПК) вр. чл. 46, ал. 1 от Закона за чужденците в Република България (ЗЧРБ).
Образувано е по жалба на Е. А. (Е. А.) [дата на раждане] в Република Т., гражданин на Република Т., притежаващ турски паспорт № U., чрез адв. И. Д. от АК Х. със съдебен адрес: [населено място], [улица], срещу Заповед рег. № 4536 ПАМ – 153 от 30.04.2026 г. издадена от началник на Гранично полицейско управление (ГПУ) – С., с която му е наложена принудителна административна мярка (ПАМ) „Забрана за влизане и пребиваване на територията на държавите – членки на Европейския съюз“ за срок от 5 години, считано от датата на изпълнението на наложената ПАМ „Експулсиране“, на основание чл. 42з, ал. 1, т. 1 във вр. чл. 10, ал. 1, т. 4 и чл. 44, ал. 1 от ЗЧРБ и чл. 24, параграф 2, Б. от Регламент (ЕС) 2018/1861 на Европейския парламент и на Съвета от 28.11.2018 г. за използването на Ш. информационна система (Ш.) за целите на връщането на незаконно пребиваващи граждани на трети държави и Заповед № 4070з-632 от 17.06.2026 г. на директора на Регионална дирекция „Гранична полиция“ (РДГП) – Е..
Жалбата е депозирана чрез административния орган (заведена е с вх. № УРИ 453600-1013 от 14.05.2026 г.). Подадена е в предвидения в чл.149 ал.1 от АПК преклузивен 14-дневен срок/ видно от Заповед рег. № 4536 ПАМ – 153 от 30.04.2026 г. същата е връчена на 30.06.2026г., тъй като посочената дата все още не е настъпила, оспорената Заповед се счита връчена на датата на издаване на заповедта, а жалбата е подадена на 14.05.2026г., т.е в срок /. С придружително писмо рег. № 453600-1046 от 15.05.2026 г. са постъпили в Административен съд – София – град на 22.05.2026 г. заедно с относимите към издаването на оспорената заповед заверени копия на документи от административната преписка. Към жалбата е приложен документ за внесена държавна такса, дължима за образуване на съдебното производство, на основание чл. 4, б. „а“ вр. чл. 3, ал. 1 от Закона за държавните такси. Същата е подадена от надлежна страна, имаща право и интерес от оспорването и като процесуално допустима следва да бъде разгледана по същество разгледа по същество относно нейната основателност.

Налице са предпоставките за насрочване на делото в открито съдебно заседание. На основание

чл. 154, ал. 1 от АПК във връзка чл. 153, ал. 1 от АПК следва да се конституират страните по делото. На основание чл. 170, ал. 3 от АПК на страните следва да се укаже разпределението на доказателствената тежест.

Предвид изложеното, Административен съд София-град, I отделение, 87 състав

ОПРЕДЕЛИ:

НАСРОЧВА делото в открито съдебно заседание на 25.06.2026 г. от 10.50 часа, за когато да се призоват страните.

КОНСТИТУИРА страните по делото, както следва:

1. ЖАЛБОПОДАТЕЛ – Е. А. (Е. А.) [дата на раждане] в Република Т., гражданин на Република Т., притежаващ турски паспорт № U., чрез адв. И. Д. от АК Х. със съдебен адрес: [населено място], [улица]

2. ОТВЕТНИК- Началника на ГПУ –С. комисар М. И.

УКАЗВА на жалбоподателя, че на основание чл. 154, ал. 1 от ГПК вр. с чл. 144 от АПК, носи доказателствена тежест за установяване на съществуването на фактите и обстоятелствата, посочени в жалбата, на които основава своите искания или възражения и да представи писмени доказателства в тази връзка.

УКАЗВА на ответника, че на основание чл. 170, ал. 1 АПК, носи доказателствената тежест за установяване съществуването на фактическите основания, посочени в обжалвания административен акт, както и изпълнението на законовите изисквания при издаването му.

ДА СЕ ИЗПРАТИ препис от жалбата на основание чл. 163, ал. 1 от АПК на ответника, който може да представи писмен отговор и да посочи доказателства в 14-дневен срок от съобщението.

ЗАДЪЛЖАВА ответника в срок най-късно в съдебното заседание да представи всички цитирани в акта документи и/или други такива, неописани в оспорения акт, но представляващи част от административната преписка, в случай че не са приложени по делото.

УКАЗВА на жалбоподателя, че административната преписка е приложена по делото, че може да се запознае с нея и да изрази становище до съдебното заседание.

Да се изиска от Районен съд – Свиленград заверен препис от присъда, в случай, че има произнесена присъда по отношение на Е. А. (Е. А.) [дата на раждане] в Република Т., гражданин на Република Т., притежаващ турски паспорт № U. във връзка с повдигнато обвинение по чл.280 ал.2 т.3 и т.4 във връзка с ал.1 от НК.

ДА СЕ ПРИЗОВАТ страните за датата и часа на съдебното заседание, като се връчи препис от настоящото определение.

ДА СЕ УВЕДОМИ Софийска градска прокуратура с оглед възможността за встъпване в процеса.

Определението не подлежи на обжалване.

СЪДИЯ: